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DETERMINA N. 04/15/DSP 

ARCHVIAZIONE PER INTERVENUTA OBLAZIONE DEL PROCEDIMENTO 

SANZIONATORIO N. 8/DISP/2015 A SEGUITO DELL’ATTO DI 

CONTESTAZIONE N.06/15/DISP NEI CONFRONTI DELLA SOCIETA’ POSTE 

ITALIANE SPA PER LA VIOLAZIONE DELL’ART. 25, COMMA 1, ALLEGATO 

A ALLA DELIBERA N. 385/13/CONS  

IL DIRETTORE 

VISTA la legge 31 luglio 1997, n. 249, recante, "Istituzione dell'Autorità per le 

garanzie nelle comunicazioni e norme sui sistemi delle telecomunicazioni e 

radiotelevisivo" e successive modifiche e integrazioni; 

VISTO il decreto legislativo 22 luglio 1999, n. 261, recante “Attuazione della 

direttiva 97/67/CE concernente regole comuni per lo sviluppo del mercato interno dei 

servizi postali comunitari e per il miglioramento della qualità del servizio”, come da 

ultimo modificato con il decreto legislativo 31 marzo 2011, n. 58; 

VISTO il decreto legge del 6 dicembre 2011, n. 201, recante “Disposizioni urgenti 

per la crescita, l'equità e il consolidamento dei conti pubblici”, convertito, con 

modificazioni, dalla legge 22 dicembre 2011, n. 214; 

VISTA la legge 24 novembre 1981, n. 689 recante “Modifiche al sistema penale”; 

VISTA la delibera n.731/11/CONS, recante “Modifiche ed integrazioni al 

regolamento per l’organizzazione e il funzionamento – Istituzione della Direzione servizi 

postali”; 

VISTA la delibera n. 65/12/CONS, recante “Modifiche ed integrazioni alla delibera 

n. 25/07/CONS e successive modificazioni e integrazioni”; 

VISTA la delibera n. 385/13/CONS del 20 giugno 2013, recante “Approvazione, 

con modifiche, delle condizioni generali di servizio per l'espletamento del Servizio 

universale postale”;  

VISTA la delibera n. 410/14/CONS del 29 luglio 2014, recante “Regolamento di 

procedura in materia di sanzioni amministrative e impegni”, di seguito Regolamento 

sanzioni, come modificata, da ultimo dalla delibera n. 581/15/CONS e dalla delibera n. 

265/15/CONS; 

VISTA la nota del Segretario generale dell’Autorità del 17 maggio 2013 (prot. n. 

0038/13/2013) con la quale vengono definite le modalità di decisione dei provvedimenti  

di archiviazione per oblazione;  

VISTO l’atto  CONT. n. 06/15/DISP dell’11 settembre 2015 della Direzione Servizi 

Postali, notificato mediante Poste Elettronica Certificata in data 11 settembre  2015, con 

il quale è stato contestato alla società Poste Italiane SpA con sede in Roma, al viale 
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Europa n. 190, la violazione dell’art. 25, comma 1, allegato A, delibera n. 385/13/CONS, 

condotta sanzionabile ai sensi dell’art. 21, comma 1, d. lgs. 22 luglio 1999, n. 261 e s.m.i., 

in quanto gli addetti della suddetta Società, operanti nel Presidio di Distribuzione (PDD) 

di Acerra (NA) hanno consegnato agli utenti, nel periodo intercorrente tra dicembre 2014 

e febbraio 2015, corrispondenza non a firma in giacenza senza accertarsi dell’identità 

della persona alla quale veniva consegnata la suddetta corrispondenza;  

VISTA la nota del 23 ottobre 2015 (prot. n. 0073499), con cui la società Poste 

Italiane SpA ha trasmesso la ricevuta del pagamento mediante conto corrente postale, che 

attesta il pagamento effettuato in data 15 ottobre 2015 della sanzione in misura ridotta, 

pari a euro 10.000,00 (diecimila/00), determinata ai sensi dell’art. 16 della legge 24 

novembre 1981, n. 689, così come previsto dall’atto di contestazione sopra indicato;  

RITENUTO, pertanto, non doversi dare ulteriore corso al procedimento in epigrafe;  

DETERMINA  

l’archiviazione per intervenuta oblazione, ai sensi dell’art. 16 della legge 24 novembre 

1981, n. 689, del procedimento sanzionatorio n. 08/DISP/15, avviato nei confronti della 

società Poste Italiane Spa, con sede legale Roma al viale Europa n. 190, per la violazione 

dell’art. 25, comma 1, allegato A, delibera n. 385/13/CONS, condotta sanzionabile ai 

sensi dell’art. 21, comma 1, d. lgs. 22 luglio 1999, n. 261 e s.m.i..  

 

Roma, 17 novembre 2015 

 

         

Il Direttore 

Claudio Lorenzi 


